

爱满绿城护平安 郑美



“来，师傅，箱子和包袱放在小推车上，你要去哪个站牌，我帮你送过去……”“谢谢你们，火车站西广场有了你们这小推车，我们带着行李转车就方便太多了！”昨日，在郑州火车站西广场，志愿者的服务让张女士的春运返郑之路暖暖的。
正观新闻·郑州晚报记者 张倩 文/图



郑州公交志愿者帮乘客拉行李

“爱心小推车”连续4年帮乘客拉行李

随着春节假期结束，回家过年的人们纷纷收拾行囊，带着亲人的祝福，拎着父母的“爱”，陆陆续续踏上返程旅途。2月3日，郑州火车站也迎来返程客运高峰。然而，出站后大包小包的行李让不少人犯了难。在火车站西广场，郑州公交981路“明明志愿服务队”的志愿者们，针对火车站西广场面积大、站牌和进出站口间隔距离远、乘客们提着行李转车不方便这一问题，特意自制了“爱心小推车”，已连续4年

为带行李的乘客进行转车志愿服务。

“小推车都是驾驶员从自家带的，主要是为乘客转车时提供方便。”981路党员驾驶员苗晓燕介绍说。

“过完假期，父母想把家里所有好的东西都让我带走，我这双手提不了多少东西，来来回回地转车特别耗费体力。有了爱心小推车后，我们在西广场转车时省时又省力！”从信阳返郑上班的刘女士看着志愿者们帮自己运行李，感激地说。

猜灯谜 做灯笼 送元宵 “爱心手工”元宵节走进社区

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕)“喜笑颜开猜灯谜，手制灯笼别样红，共享元宵情意浓，慈善项目祈安康。”在元宵节来临之际，为丰富社区“一老一小”文化生活，营造浓厚传统佳节国学氛围，昨日，郑州慈善总会“爱心手工”项目执行团队善水社工的慈善志愿者在中原区绿东村街道思源社区开展了“我们的节日——猜灯谜做灯笼闹元宵”主题活动。

“郑州慈善日是哪一天？”“10月16日，我知道，

可以领一个大红灯笼了！”

灯谜活动现场，不仅有传统灯谜，还有慈善问答以及《郑州市文明行为促进条例》的相关知识。五颜六色的灯笼和丰富多彩的灯谜吸引大量居民参与。随后，慈善志愿者组织社区的小朋友手工做灯笼，并为社区60岁以上的老人送上热气腾腾的元宵。

元宵节前夕，郑州慈善总会“爱心手工”项目还将在多个乡村小学、乡村新时代文明实践中心开展系列猜灯谜做灯笼闹元宵活动。

劳动创造幸福 扮靓城市窗口 坐地铁看视频“致敬劳动者”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 通讯员 赵晓红)昨日早晨，在五一公园站乘坐地铁的市民惊喜地发现，站台上和车厢里的电视屏幕循环播放着郑州市总工会推出的“致敬劳动者”系列视频。公交车长、快递小哥等普通劳动者的身影扮靓了城市窗口，引发职工群众强烈共鸣。

岁末年初，郑州市总工会聚焦一线普通劳动者，讲述他们的精彩故事，展示他们的奋斗风采，表达他们的新年期许。这些劳动者中，有以车为港湾，承载千万市民乘客幸福起点、平安归途的公交车长；有坚守医者仁心、护佑生命健康的医生；有红绿

安全的交警；有赴汤蹈火、用青春践行初心使命的消防员；有为城市供水提供安全保障的管网抢修工；有用脚步丈量城市、用真诚传递烟火气的外卖小哥……

“劳动创造幸福 新年致敬平凡”主题宣传教育活动在郑州工会微信公众号推出后，社会各界持续引发关注。其中，《新年致敬平凡——迎接亲爱的你》获得1月22日央视新闻客户端媒体优质内容榜前5名，《新年致敬平凡——人潮车海中的荧光绿》获得1月27日央视新闻客户端首页热点推荐。此次市总工会“致敬劳动者”系列视频展播从2月2日开始每天8时39分、18时39分早晚两个黄金档在郑州地铁全线循环播出。

多地举行游园、庙会、烟花燃放活动 高速交警确保元宵节安全出行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 杨军政)记者昨日从省高速交警总队获悉，我省多地将在元宵节期间举行游园、庙会、烟花燃放、景区免票等活动，车流潮汐式出行特征明显，交通安全风险突增，保通保畅压力加大。高速总队将及时优化完善措施、强化组织推进、深化风险防控，为群众欢度元宵节创造良好的高速公路通行环境。

加强与公安机关治安部门的信息互通，主动了解大型集会、文艺演出、烟花燃放等活动安排，提前预判重点路段、重点站口的车流量、对交通的影响等情况，精心制订交通组织方案和应急处

置预案，落实工作责任。

元宵节期间，多地将举办多场群众活动和烟花燃放活动。相关高速交警部门结合活动规模，重点把警力投放到城市周边站口、通往景区道路，值守拥堵路段、易堵站口，加强指挥疏导，快速疏堵保畅。

严格执行领导带班和24小时值班备勤制度，对元宵节交通安保措施进行全面部署、全面检查、全程抓落实，坚决防止发生较大事故和严重拥堵现象。

芬芳 元宵 闹元宵

A06

2023年2月4日

星期六

统筹:孙友文
编辑:赵璇
美编:宋笑娟
校对:邹晓梅

